

Hallássérült Hívek Hírlapja

XXVI. évf. 8. szám

2013. augusztus

LITURGIKUS „C” év

(Kis misekönyvben a szentmise rendje: 11-23. oldal, könyörgések és olvasmányok szövege/továbbiakban: szöveg oldal.)

Augusztus

4. Évközi 18. vasárnap
(szöveg 270-273. old., pref.: 32-35. old.)
6. URUNK SZÍNEVÁLTOZÁSA
(szöveg 195-199. old., pref.: 198. old.)
11. Évközi 19. vasárnap
(szöveg 274-277. old., pref.: 32-35. old.)
15. NAGYBOLDOGASSZONY ÜNNEPE
(szöveg 380-384. old., pref.: 383. old.)
18. Évközi 20. vasárnap
(szöveg 278-281. old., pref.: 32-35. old.)
20. SZENT ISTVÁN KIRÁLY ÜNNEPE
(szöveg 385-389. old., pref.: 388. old.)
25. Évközi 21. vasárnap
(szöveg 282-285. old., pref.: 32-35. old.)

Szeptember

1. Évközi 22. vasárnap
(szöveg 286-289. old., pref.: 32-35. old.)
8. Évközi 23. vasárnap
(szöveg 290-293. old., pref.: 32-35. old.)
14. SZENT KERESZT
FELMAGASZTALÁSA
(szöveg 394-398. old., pref.: 397. old.)
15. Évközi 24. vasárnap
(szöveg 294-298. old., pref.: 32-35. old.)
22. Évközi 25. vasárnap
(szöveg 299-302. old., pref.: 32-35. old.)
29. Évközi 26. vasárnap
(szöveg 303-306. old., pref.: 32-35. old.)

HALLÁSSÉRÜLTEK SZENTMISÉI

Budapesten:

- ✠ **Piarista Gimnázium Kápolnája,**
V. kerület, Budapest, Piarista utca 1.
• augusztus 4. és 18. vasárnap
délután 3 órakor
• szeptember 1, 8., 15., 22. és 29.

Vidéken:

Hely	Mikor?	Hány órákor?
Miskolc	aug. 18., szept. 15.	16.00
Pécs	aug. 4., szept. 1.	14.30
Szombathely		15.00
Vác	Nyári szünet	
Veszprém	aug. 18., szept. 15.	15.00

EVANGÉLIUM

Szent Lukács könyvéből (Lk 12,13-21)



Egy ember szólt Jézushoz: „Mester, a testvérem nem akar adni nekem az örökségből. Szóljál a testvéremnek, hogy adja oda, ami nekem jár az örökségből.” Jézus így felelt: „Én nem vagyok bíró, nem az a feladatomban, hogy elosszam az örökséget.”

Azt mondta Jézus a többi embernek: „Vigyázzatok, csúnya dolog a kapzsiság! A sok pénz, a vagyon nem ad életet az embernek.”

Jézus példát is mondott:

„Egy gazdag embernek jó termést adott a földje. A gazdag ember lebontotta a régi raktárakat és nagyobb raktárakat épített. Behordta a sok termést a nagy raktárba. A gazdag ember nagyon elégedett volt és azt gondolta: most én nyugodt vagyok, mert nagy vagyonom van. Sok évig elég lesz a vagyonom. Nem fogok dolgozni, csak eszem és iszom, és élvezem az életet. Isten pedig azt mondja a gazdag embernek: Te nem vagy okos ember. Ma éjjel meghalsz és a halál után nem tudsz jócselekedeteket mutatni. Te csak a vagyonnal foglalkoztál, a jócselekedetekkel nem foglalkoztál. A halál után mi lesz a vagyonoddal?”

Jézus a példa után azt mondta az embereknek: „Értsétek meg, hogy nem fontos nagy vagyont gyűjteni a földön. De nagyon fontos jócselekedeteket gyűjteni a léleknek.”

GRATULÁCIÓ

Újságunk júniusi számában megjelent rejtvény helyes megfejtése:
VÉGTELEN SZERETET.

A helyes megfejtést beküldők közül a könyvjutalmat
Takács Bernadett, pécsi olvasónk nyerte.

Gratulálunk!

FONTOS INFORMÁCIÓ

KÖLTÖZÖTT AZ IRODA!



MEG LEHET KÖZELÍTENI A HALLÁSSÉRÜLT PASZTORÁCIÓ IRODÁJÁT AZ ALÁBBI CÍM SZERINT:

*SAPIENTIA SZERZETESI HITTUDOMÁNYI FŐISKOLA, 1052 BUDAPEST,
PIARISTA KÖZ 1., ELSŐ EMELET.*

SZEPTEMBERTŐL FOG VÁLTOZNI AZ ÜGYFÉLFOGADÁSI IDŐ,
ERRŐL FOGUNK ÉRTESÍTENI.

KÖLTÖZÖTT AZ IRODA!

A MI ESEMÉNYEINK

Hittantábor Fülén

Június 24. és 28. között hittantábort rendeztünk Fülén a hallássérült hittanos gyermekek számára.

Füle kis falu, Fejér megyében található. Aki emlékszik Csatkára, az el tudja képzelni, hogy milyen lehet Füle.

Huszonnégy gyermek vett részt vegyesen: nagyothalló, siket és halmozottan sérült. Néhány halló gyermek is volt köztük. Az idő sajnos nem volt kegyes hozzánk, de szerencsénkre nem esett sokat, csak hűvös, szeles idő volt. Minden napot reggeli imával kezdtünk, esti imával és elmélkedéssel zártunk le. Ezeket tartotta Ferenc atya.



Ilyen időnek megfelelő programokat igyekeztünk szervezni: lovaskocsikázás, terem- és udvari ügyességi verseny, kerékpározás, barlanglátogatás és pizzaevés Balatonfüreden, falusi tájház megtekintése és sok játék. A kisebb-nagyobb problémák ellenére a gyerekek jól érezték magukat. A tábor utolsó napját szentmisével zártuk le, szomorúan utaztunk haza, de a gyerekek a szülők láttára nagyon nagy örömmel tértek haza.

Cirkuszban is voltunk...

Július 13-i szombatra Cirkusz látogatását terveztük a perselypénz támogatásával. Szép számban összegyűltünk, és örömmel élveztük az érdekes, ötletes előadásokat. Az állatok között arara papagájok, tigrisek, elefántok, kígyók és krokodilok voltak. A tornászok roppant ügyesek voltak, a testük mintha gumiból lett volna. A bohócok mindig kihagyhatatlanok voltak, sokat lehetett hahotázni, nevetni rajtuk. Mindannyiunknak tetszett a cirkuszi műsor.

Zarándoklat Szlovéniában

Négy napos zarándokos barangolást terveztünk a miskolci KolomBusz Utazási Irodával együtt. Hol voltunk? Hát



Szlovéniában... Eddig sok helyen jártunk már: Szentföldön, Olaszországban, Lengyelországban, Svájcban, Erdélyben, Horvátországban, Bosznia-Hercegovinában, Délvidéken, Németországban, Franciaországban, Spanyolországban, Portugáliában, Csehországban, stb.

Szlovénia maga gyönyörű ország, senki nem gondolta volna, hogy kellemesen fogunk csalódní, mert azt hittük, hogy hasonló, mint a hazánk. Tényleg tévedtünk, ámulva-bámulva sétáltunk a városokban, sőt az Isten adta természetében is. Mindannyian remekül éreztük magunkat. Új, színes élményekkel gazdagodva jöttünk haza, tényleg ezer köszönetet érdemel Mészáros József úr, az utazási iroda vezetője. Külön köszönetet szeretnénk mondani Csaba idegenvezetőnknek a sok érdekes információért, Ferenc atyának pedig a lelki felüdülésünkért. Nem szabad kihagyni sofőröket sem, hiszen balesetmentesen, simán vitt bennünket Szlovénia gyöngyszemeire, a Mindenható Isten műveire.

Következik a részletes beszámoló:

Július 15-i nap: Hajnal 5 óra után a busz kerekei gördülni kezdtek a Keleti Pályaudvar parkolójából, az ügyes sofőrök fáradhatatlanul nekiláttak a hosszú útnak.

Már délelőtt megérkeztünk a program szerinti első állomásunkra, **Ptujaska Gorára**. Itt szentmisét tartottuk, utána Csaba idegenvezető rövid előadást tartott a zarándoktemplomról, tényleg nagyon szép volt.

„Ptujaska Gora településen zarándoktemplom látható, a szlovéniai gótikus építészet kimagasló alkotása. A templomot 1398-1410 között a walseei és ptuji főurak adományából építették. 352 méter magas dombján messziről feltűnik az 1389-es építésű Szűzanya-plébániatemplom, benne a szélesebb közép-

és szűkebb mellékoltáraival együtt. A templomhoz vezető 28 széles lépcsőt megjárva, jobbról és balról barokk angyalszobrok között Nepomuki Szent János és Szent Flórián alakjával találkozunk. Mindezek a XVIII. század közepén élt maribori szobrász, Joseph Straub (1712-1756) kezei közül kerültek ki.

A templom legértékesebb látványossága az 1410-ből származó Köpenyes Madonna dombormű, amely a barokk oltárt díszíti 81 aprólékosan faragott szoborral. Szűz Mária karján a Kisdeddel látható, a palástjával viszont oltalmaz. Fölötte koronáját és köpönyegét tartó angyalok, alatta közel 81 személy alázattal fordul az Istenanya felé.”

Utaztunk tovább **Celje** nevű városba, Ljubljana és Maribor után Szlovénia harmadik legnagyobb városába. Sétáltunk az ősi, régies kinézetű házak között és ellátogattunk a Szent Dániel templomba. Az is aranyos, gótikus-barokk stílusú volt. A templom megtekintése után szabadidős program következett, volt, aki fagyizott, volt, aki sörözött, volt, aki kávézott. Útközben a Celje Palotát is láttuk, persze

kívülről.

Szálláshelyünkre tértünk fáradtan a **Bledi-tó** közelében lévő Jedlovica Hotelbe. A csomagjainkat lerakva, máris sétálni mentünk a romantikus tóhoz. Itt üldögéltünk a padon, a barátságos hattyúk

között. Innen sok minden csodásat láttunk: a lovagvárat, a templomot, a bobbályát, a kis szigetet, végül a tavat is. Tovább sétáltunk a templomba, ahol a csillárlámpáról nem lehet elmondani, mennyire gyönyörű. A templom falain a Mi Atyánk imát ábrázoló képek láthatók, érdekesek. Sötétedni kezdett az ég, mindannyian csendes nyugvóra tértünk.

Július 16-i nap: Második napunk első programja volt a Mária segítség bazilika látogatása **Brezjében**, Szlovénia nemzeti kegyhelyén.

A szentmise előtt először buszszentelés történt a parkolóban, egy szlovén ferences megszentelte a mi buszunkat. Tényleg érdekes élményben részesülhettünk. Aztán meglátogattuk a Betlehem-kiállítást is. Minden munka fantasztikus és csodálatos volt. A különböző,



kisebb-nagyobb méretű Szent Családot fából, termésekből, agyagból, viaszból, fonalból, műanyagból és üvegből készítették.

Szentmisét mutatott be Ferenc atya a Kármelhegyi Boldogasszony ünnepén, miközben sokan jöttek zarándokolni a kegyképhez. Sok csodálatos gyógyulás történt már, sőt a mai napokban is. Ferenc atya azért prédikált a csodáról a szentbeszédben, tényleg létezik, csak hinni kell benne. A bazilika mellett a Boldog II. János Pál pápa szobra állt, itt készítettünk egy csoportképet a siket híveinkről.



„Brezje, a Gorenjsko terület egyik tipikus falva, mely a Karavankák lába alatt fekszik. Itt található a Mária segítő bazilika, Szlovénia legfontosabb Szűz Mária istentiszteleti temploma, a béke, a szeretet és a remény helye. Itt kezdődik a szlovén nemzet szimbolikus tengelye: Brezje - Bled – Bohinj - Triglav. 1800-ban a régi Szent Vitus-templomhoz kápolnát építettek, melyet gyönyörű táj ölel körül. A kápolna belsejét, Leopold Layer krajna vidéki festő díszítette, beleértve a segítő Mária képet is.

A templom 1863-ban, csodálatos események bekövetkezése után vált híressé. A zarándokok nagy száma miatt 1898-ban ferencesek érkeztek Brezjére, s egy kolostort és egy új templomot építettek, melyet 1900-ban szenteltek fel. Az eredeti kápolna az új templom része lett. 1907-ben a festményen levő képhez koronát adtak.

II. János Pál pápa 1988-ban a templomot „basilica minor”, azaz kis bazilika tiszteletbeli címmel ajándékozta meg. 1996. május 17-én, szlovéniai látogatásának alkalmával, a pápa Brezjére, a Mária segítő templomhoz zarándokolt. Ennek a nagy eseménynek emlékéül állították a bazilika melletti téren II. János Pál pápa szobrát.”

Visszamentünk a **Bledi-tóhoz**, onnan csónakkal megközelítettük a kis szigetet. Egy csónakban 20 ember fért el, és egy evezős fiatalember vitte. Hű de mennyi erő kell hozzá? Rengeteg erő kellett ahhoz, hogy minket elvigyen a kis szigethez, az ott lévő Mária mennybevétele templomhoz. A tó 30 méter mély, de nagyon tiszta. Fürödni is lehet benne a külön strandrészen.

Megérkeztünk a kis szigethez, a lépcsőn át felkapaszkodtunk a templomhoz. A templom

VIII. század óta áll, zarándokhellyé vált, mert sokan eljönnek a csodatevő Szűz Mária segítségéért. A legenda szerint a templom kívánságteljesítő is. Háromszor kell meghúzni a harang kötelét, miután valamit kívántunk, ám csak akkor teljesülhet a kívánság, ha három kondulásnyira sikerül megszólaltatni a harangot. Következett a rövid fotószünet, tényleg sokan fényképeztük a kis sziget környékét. Bennünket elvarázsolt a lélegzetelállító panoráma. Folytattuk a programot, **Ljubljana** főváros megtekintését. Ljubljana 1991.

óta a Szlovén Köztársaság fővárosa. Ott megtekintettük a Várat, a Székesegyházat, a Hármashidat, a régi Céhek utcáját. Érdekes, hogy a fiatalok szórakozásból egy-egy pár cipőt dobtak fel a vezetékre, látványos volt. A Sárkány-hídat is láttuk, ahol sok fiatal lány szeret lenni, pihenni. Viccelődünk azzal, hogy a fiatal lányok majd házi sárkánnyá válnak, ha férjhez mennek.

Estefelé visszautaztunk a Bledi-tóhoz, a hotelbe, ahol vacsorával vártak bennünket. Háromfogásos finom vacsora volt, jóllakottan vonultunk nyugvóra. Volt, aki kiment sétálni a tóhoz.

Július 17-i nap: Kirándulni indultunk Szlovénia gyöngyszemére, a **Postojna cseppkőbarlangba**. Kisvonatokra szálltunk, amik meglepően nagy sebességgel száguldottak befelé. Amikor elérkeztünk

a gyalogos túra kezdőpontjára, vezetési nyelvek szerint kellett sorakozni.

Elindultak a csoportok. Tempósan kellett haladni, állandóan figyelmeztettek, igyekezzünk, mert itt a következő csoport, ahol egy másik nyelven mondták el a tudnivalókat.

A jelnyelvre való fordítás miatt, hogy mi is értsük, állandó sürgetésben volt részünk. Időnként inkább megálltunk nézelődni. Visszafelé ismét kisvonattal tettük meg az utat. Egészében nagyon tetszett a barlang és teljesen lenyűgözött, a cseppkövek nagyon szépek. Van egy különleges vízi állat, amit Emberhálnak neveznek.



"A postojnai cseppkőbarlang, Szlovénia leghosszabb ismert karsztvidéki barlangja. Eddig 21 km száraz, vízfolyásos vagy állandóan víz alatt lévő járatot tártak fel. A cseppkőbarlang Postojna és Triest között elterülő karsztvidék gyöngyszeme, megtekintése kb. másfél órát vesz igénybe, a látogatók ez idő alatt 5200 m hosszú idegenforgalmi célból berendezett barlangrészt tekinthetnek meg. A barlang belsejébe 2 km hosszú szakaszon vasút viszi a látogatókat, a barlang legszebb részének egy kilométeres szakaszát a Nagy-hegy (Kálvária), a Szép barlangok, Orosz híd és a Koncertterem között gyalogosan tekinthetik meg. A Koncertterem mellett található a barlangvasút megállója, ahonnan kisvonat viszi vissza a látogatókat a kijáráshoz. A barlangban viszonylag állandó a hőmérséklet, télen és nyáron kb. 10°C, ezért célszerű melegen felöltözni látogatásunk ideje alatt."



Továbbmentünk **Visintini** nevű településre, ami Olaszországban található. A szlovén és olasz határvidéken is jártunk a Magyar Kápolnában, amit a magyar elesett katonák emlékére emeltek, akik hősiességükért teljesítettek a doberdó-i fennsíkon, az első világháborúban.

A Magyar Kápolnát 2009-ben avatták fel dr. Sólyom László magyar köztársasági elnök jelenlétében. Mi szentmisét ajánlottunk fel az elesett katonákért a fák alatt.

Ám nincs vége e napnak, a kora esti órákban felkerestük **Skofja Loka** antik műemlékvárost. Aranyos, régies kinézetű házak között sétáltunk. Megnéztük a Kapucinus hidat, amit a ferencesek építettek, először korlát nélkül. Most már csak korlátokkal láthattuk. A város főterén is sétáltunk, nem lehet elmondani, mennyire szép, mintha a középkorban éltünk volna. Tényleg lenyűgözött a város szépsége, régiessége.

"Skofja Loka Ljubljanától mintegy 20 km-re északnyugatra, a Selška Sora és a Poljanska Sora folyók összefolyásánál található antik városka a szűk történelmi tereivel, kacskaringós utcácskáival, a város fölé magasodó várával, a kis folyókon átívelő hídjaival és a környező zöldellő hegyekkel és dombokkal csodás látványt nyújt az idelátogatóknak.

973-ban említik először a várost írásos emlékek, mely oklevél tanúsága szerint II. Ottó német-római császár Stara Loka települést és környékét a bajor Freising püspöknek, Abrahamnak adományozza. A

püspök a városhoz közeli dombon építi fel várát, mely az uradalom és az ispánjai székhelyéül szolgált. A vár tövében alakult ki a város, mely a püspöki birtokra utalva a **Škofja Loka** (püspökhely) nevet kapta.

Rohamos fejlődésnek indult, 1248-ban már

fontos kereskedelmi központ, 1274-ben nyer városi rangot, 1314-ben védőfal vette körül, öt őrtoronnyal védett kapuval. Az 1511-es földrengés ezt a várost sem kímélte, szinte teljesen romba dőlt, azonban rövid időn belül újjáépítették. **Škofja Loka** a XVII. században élte fénykorát, azonban később háttérbe szorult a közeli Kranj mögött. 1805-ben a Német-római Birodalom megszűnésével a freisingi püspökség uralma is megszűnt a város felett. A városfal nagy részét lebontották.

Mivel a XIX. században a város nem nőtt tovább, valamint ipart sem telepítettek a városba, így szinte érintetlenül megmaradt a földrengés utáni középkori városkép, az óváros 1963-óta műemlékvédelem alatt áll."

Ekkor véget ért a napunk, már érezni lehetett fáradtságunkat, de biztos, hogy sikerült kialudni magunkat és sok erőt gyűjteni az utazásunk utolsó napjára.

Július 18-i nap: Az utazásunk utolsó napján szomorúan elbúcsúztunk a Bledi-tótól, mindannyian vágyódunk vissza. Gyors pihenést tartottunk **Trojane-ben**, a vadregényes hegyek között. Itt lehetett venni finom óriási fánkot. Tovább indultunk a borról híres **Maribor** nevű városba, Ljubljana után Szlovénia második legnagyobb városába. Sok szép nevezetességgel ismerkedtünk meg: a Ferences templommal, a főterrel, a Dómmal, a Dráva folyóval, a 400 éves szőlőtökével, a Zsidó negyeddel. Az is gyönyörű volt. Búcsúképpen megkóstoltuk a maribor-i fagyaltot is.

Kora este érkezünk haza Budapestre, szerencsésen és új, színes élményekkel gazdagodva. Ez a négy napos út valóban felejthetetlen volt számunkra.

Felejthetetlen hetet töltött Brazíliában – mondta Ferenc pápa



Az egyházfő a Rio de Janeiró-i Katolikus Ifjúsági Világtalálkozón vett részt, és az egyhetes látogatást mintegy 3 millió fiatal jelenlétében ünnepi szentmisével zárta. A riói nemzetközi repülőtéren elhangzott búcsúnyilatkozatában Ferenc pápa hangsúlyozta, hogy felejthetetlen hetet töltött a dél-amerikai országban, köszönetet mondott a vendéglátóknak és az ifjúsági világtalálkozó résztvevőinek.

A 76 éves egyházfő közvetlenül az indulás előtt hangsúlyozta azt is, hogy nehéz szívvel hagyja el az országot, amivel arra a nyitottságra, szívélyességre, vidámságra és lelkesedésre utalt, amit - mint fogalmazott - számos ember, illetve önkéntes részéről tapasztalt. Nyilatkozatában Ferenc pápa kiemelte, hogy továbbra is rendkívül nagy reménnyel tekint a fiatalokra az egész világon. Jézus Krisztus a fiatalok révén készít elő új tavaszt a világ számára - jelentette ki az egyházfő, aki közép-európai idő szerint hétfő délelőtt érkezik vissza Rómába. Sikernek, innovatív egyházi üzenetnek, az új pápa igazi bemutatkozásának tartják az olasz sajtókommentárok a Rio de Janeiróból Rómába hétfőn délelőtt visszatérő Ferenc pápa első apostoli útját.

Nagy sikernek nevezte az egyházfő brazil látogatását Federico Lombardi szentszéki szóvivő a Rio de Janeiróban tartott utolsó sajtótájékoztatóján. „Saját latin-amerikai környezetében láttuk Ferenc pápát, számunkra is ez volt igazi megismerésének pillanata” - hangoztatta a szóvivő a Vatikáni Rádióban. Lombardi úgy fogalmazott, hogy Ferenc pápa a „mély tartalmak nagy kommunikátora”. Hozzátette, hogy a pápa „eredeti üzenetet adott az ifjúsági találkozóknak, mely számára nemcsak a fiatalokról, hanem a fiataloknak otthont adó

társadalomról és egyházzal is szolt”. A szóvivő szerint Ferenc pápa útja megújulásra ösztönözte az egyházat.

Több mint 1800 fiatal vett részt a HungaRio-n



Július 28-án, vasárnap este 6 órakor ünnepi szentmisével zárult a Hungario katolikus ifjúsági napok Pécsen.

Az ötnapos találkozón több mint 1800 fiatal vett részt. Hazánk 15 egyházmegyéjéből közel 1400, többiek pedig máshonnan jöttek. A találkozó résztvevői mindennap internetes videobeszámolókkal segítségével követték a Rióban lévő magyar csapat programjait, üzentek egymásnak.

A program házigazdája a fiataloktól kérte, hogy reményt és szeretetet sugározzanak az arcukról, és a fiatalok megfogadták a szép kérést. Voltak, akik nyakba akasztott táblán ajánlottak ingyen ölelést vagy pacsit, több helyen vidám énekléssel derítették jókedvre az arra járókat.

A találkozó vasárnap délután karnevállal vonult át a sportcsarnokból a Dóm térre, ahol este 6 órakor ünnepi szentmisével zárult a rendezvény. A szentmisét Erdő Péter bíboros mutatta be Alberto Bottari de Castello apostoli nunciussal, a jelenlévő püspökökkel és papokkal közösen.

Erdő Péter bíboros is részt vett Cirill és Metód nyitrai ünnepén

Idén ünnepli 1150. évfordulóját annak Szlovákia, hogy a két hittérítő, Cirill és Metód először a Nagy-morva Birodalom területére lépett. Július 5. a két szent emléknapja állami ünnep. Nyitrán például nemzeti zarándoklattal emlékeznek a legmagasabb egyházi és állami méltóságok

jelenlétében. Az ünnepségen részt vett Erdő Péter bíboros is.

Több helyütt emléktáblát avatnak a két hittérítő tiszteletére, a Szlovák Nemzeti Bank két eurós emlékérmét ad ki július 5-én, amely Konstantint és Metódot ábrázolja a hármashegyből kiemelkedő szimbolikus kettős kereszttel, amely egyben a püspöki pálcá is. A Szlovák Posta az évforduló tiszteletére postai bélyeget ad ki, amely Szlovákia, Csehország, Bulgária és a Vatikán együttműködésének az eredménye – írja a Felvidék ma hírportál.

Az ünnepi szentmisét Ferenc pápa különmegbízottja, Franc Rodé szlovén bíboros mutatta be, aki felolvasta a pápa üzenetét. A misén részt vett Erdő Péter bíboros mellett Vinko Puljić szarajevói bíboros-érsek, Ivan Gašparovič köztársasági elnök is és a szlovák püspöki konferencia tagjai is.

Felavatták Mindszenty bíboros szobrát a XII. kerületben

Június 13-án csütörtökön ünnepélyes keretek között felavatták Mindszenty József bíboros hercegprímás szobrát. Az egész alakos kőszobor a főváros XII. kerületében a bíborosról elnevezett téren áll.

Az egész alakos kőszobrot Bíró László tábori püspök áldotta meg. A résztvevőket levélben köszöntötte az egyházi elfoglaltságai miatt Rómában tartózkodó Erdő Péter bíboros, prímás, esztergom-budapesti érsek. Erdő Péter kiemelte, hogy a szoborállítás nagyszerű tisztelgés szentéletű elődje emléke előtt, és értékes hozzájárulás a magyar nép igazi történelmi tudatának erősödéséhez.



„Ne félj!” – hallotta a II. János Pál közbenjárására meggyógyult asszony

A II. János Pál szenttéavatásához elismert csoda egy Costa Rica-i asszony gyógyulása, amelyre kezelőorvosa nyilatkozata szerint nincs tudományos magyarázat. Az ötvenéves Floribeth Mora 2011 áprilisában szünni nem akaró fejfájással került kórházba, ahol számos vizsgálatot megállapították, hogy jobb oldali agyi artériájában aneurizma (= ütőértágulat) és vérömleny alakult ki. Állapota halálos kimenetelű lehetett volna.

„Hozatérve halálfélelem lett úrrá rajtam. Annyira szomorú volt látni, ahogy a gyerekeim az ágyam mellett megállva néztek, ahogy a férjem igyekezett összeszedni magát, ahogy esténként megfogta a kezemet és keresztet vetett” – mondta el Mora egy sajtótájékoztatón. „Miután megnéztem II. János Pál boldoggáavatását a televízióban, elaludtam – folytatta. – Arra ébredtem, hogy egy hang azt mondja: 'Kelj fel!'” A hang a tévé tetején heverő újságok felől jött. „Senki más nem volt a szobában, csak ez a fénykép, ami akkor jelent meg egy folyóirat címlapján, II. János Pál pápaságának emlékére. Ott feküdtem előttem, és újra hallottam a hangot: 'Kelj fel!'. Ránéztem a képére, láttam a kitárt karjait, és egy hangot hallottam: 'Ne félj!'. Azt feleltem: 'Igen, Uram!', és tudtam, hogy meggyógyultam” – tette hozzá könnyek között.

Kezelőorvosa, Alejandro Vargas a Reuters hírügynökségnek elmondta: „Különösnek, sőt hihetetlennek találtuk, hogy novemberre semmiféle nyoma nem volt az agyában annak, hogy ott valaha aneurizma volt. Ilyet még nem láttam pályafutásom során.”



ÜNNEPEK

Urunk színelváltozása

(augusztus 6.)



Jézus 3 apostollal (Péterrel, Jakabbal és Jánossal) felment a magas Tábor hegyre. Ott Jézus megváltozott.

Arca fényes volt, ruhája hófehér. Jézus megmutatta a dicsőséges testét. Két régi próféta (Mózes és Illés) beszélgetett Jézussal a

szenvedéséről és haláláról. Az égből az Atya hangja szólt: „Jézus az én szeretett Fiam, Őt hallgassátok!”

Ezt az ünnepet III. Kallixtusz pápa annak emlékére rendelte el, hogy 1456-ban Hunyadi János Kapisztrán Szent Jánossal együtt, a hadseregével felszabadította Nándorfehérvárt a török hadaktól.

Havas Boldogasszony

(augusztus 5.)

Egy öreg, gyermektelen házaspár Szűz Máriát tette vagyona örökösévé. Azért imádkoztak, hogy Szűz Mária mutassa meg, hogyan akarja felhasználni az örökséget.

Álmukban Szűz Mária egy templomot kért azon a helyen, amit reggel hó borít, pláne augusztusban. Ugyanazt álmodta a pápa is.

Reggel az Esquilinus dómban (Rómában) egy telket hó borított. Ott építették fel Róma legnagyobb Szűz Mária templomát, a Sacta Maria Maggioret. Most a Termini pályaudvar közelében van.

Augusztus 5-e a Mária templom felszentelésének ünnepe. Az álombeli hó miatt mondják Havas Boldogasszony ünnepnek.



Nagyboldogasszony

(augusztus 15.)

Szűz Máriát testével együtt a mennybe vitte Jézus.

Szűz Mária méhében, az ő sejtjeiből épült fel Jézus emberi teste, Mária táplálta, szoptatta a csecsemő Jézust.

Ezért Mária teste nem porladhat el, és Szent Fia, Jézus felvitte a mennybe az Ő édesanyjának testét is.

Ezen az ünnepen arra is emlékezünk, hogy Szent István király halála előtt 1038-ban Szűz Máriának ajánlotta fel az országot és a koronát. Szűz Mária testének mennybevitele dogma (hittétel), amit a katolikusoknak kötelező hinni.

A szentmisén való részvétel is kötelező.

SZENTEK ÉLETE

Vianney Szent János arsi plébános

(augusztus 4.)

Ő a papság védőszentje. Halála 150-ik évfordulóján 2009-ben kezdődött a papság éve, amit 2010. június 11-én zárt le a Szentatya.

Vianney Szent János gyenge képességű, egyszerű fiatal volt. Nehezen tanult, de pappá

szentelték. Isten csodálatos kegyelmekkel halmozta el. A lelkekbe látott. Tömegek mentek hozzá a franciaországi Ars kis faluba gyónni. Mentek papok, püspökök, tudósok és egyszerű emberek.

Napi 15-17 órát is gyóntatott. Tömegek hallgatták szentbeszédeit.

Szent János sokat imádkozott, böjtölt. Megfőzött egy fazék krumplit és addig ette, amíg el nem fogyott. Naponta csak egyszer evett. Éjszakákat töltött a templomban. Mindenét szétosztotta a szegényeknek. Ars lakói teljesen megváltoztak.

A Sátán sokat gyötörte. Útötte, verte. Amikor nagyon kínozta a Sátán, akkor tudta, hogy egy nagy bűnös jön gyónni. Életében is sok csodat tett, de azt mind Szent Filoméliának tulajdonította.

1859-ben halt meg augusztus 4-én. 1925-ben XI. Piusz pápa avatta szentté. Teste épségben maradt.

Szent Domonkos

(augusztus 8.)



1215-ben megalapította a prédikáló rendet, amit órála neveznek Domonkos rendnek.

Szegényen és alázatosan járták a vidéket és a téves tanítások ellen küzdöttek, prédikáltak szeretettel. Sok

embert térítettek vissza a katolikus hitre. Katolikus lányoknak iskolát alapított.

Domonkos világméretű igehirdető rendet alapított.

Domonkos 1221-ben Bolognában halt meg. Ott van eltemetve.

Szent István király

(augusztus 20.)

Géza nagyfejedelem az erdélyi vezér leányát, Saroltot vette feleségül, aki már keresztény volt. Géza is megkeresztelkedett és fiát, Vajkot is megkereszteltette. Adalbert prágai püspök tanította és keresztelte meg Vajkot István nevére. Géza nagyfejedelem művét folytatta István, aki nagyon fiatalon kezdett uralkodni. Bajor hercegnőt, Gizellát vette feleségül.

István király óriási érdemei:

Megfékezte a lázadó pogányságot.

Koronát a pápától kért és így az országot függetlenné tette a keleti-görög és a nyugati császárságtól.

Rendeletet adott, hogy minden 10 falu kőtemplomot, paplakot és iskolát építsen. A templomi felszereléseket István király adta. Szerzeteseket hívott az országba, főleg bencéseket. Kolostorokat épített. A szerzetesek hitre, írásra, olvasásra, földművelésre, gyümölcsnemesítésre, állattartásra tanították a népet. Törvénykönyvet írt. Zarándokházat létesített Rómában és Jeruzsálemben. Szerette és segítette a szegényeket és az idegeneket. Befogadta őket. Két püspökséget alapított és szervezett: az Esztergomit és a Veszprémit. Pannonhalma monostorát nagy kiváltságokkal látta el.

Gyermekei kicsi korban meghaltak, a trónörökös Imre fiatal korában vadászatban halt meg.

42 évi uralkodás után az öreg és beteg király a koronáját és az egész országát 1038-ban augusztus 15-én a Boldogságos Szűz Máriának adta.

1038-ban halt meg. Az egész ország gyászolta.

1083. augusztus 20-án Szent László király avatta szentté a pápa megbízásából.

Szent István király jobb kézfeje megmaradt épségben. Budapesten a Szent István Bazilikában őrzik. Augusztus 20-án körmenetben viszik az utcára.

Hol vagy István király,

Téged magyar kíván,

Gyászos öltözetben,

Teelőtted sírván.

Szent Mónika és Szent Ágoston

(augusztus 27. és 28.)



Mónika katolikus asszony volt Észak-Afrikában.

Férje pogány és durva ember volt. Mónika fiai is pogányok voltak. Mónika sokat sírt és imádkozott Ágoston fiáért.

Ágoston Milánóban Szent Ambrus püspök hatására 387.

Nagyszombat éjszakáján megkeresztelkedett.

Mónika meghalt, Ágoston pedig püspök lett. Nagy tudású, szentéletű püspök volt. Szerzetesrendet is alapított. Szent Ágoston szabályai szerint ma is több szerzetes közösség él.

ISMERTETŐ

Görögdinnye

A görögdinnye (*Citrullus lanatus*) a tökfélék (*Cucurbitaceae*) családjába tartozó, Afrika déli részéről származó növényfaj, illetve annak termésének a neve. Sokan édes íze miatt gyümölcsnek tartják, de természetesen is ehető. A termesztéstechnikailag zöldségnek számít.

David Livingstone, a híres Afrika-kutató, úgy írja le a görögdinnyét, hogy a Kalahári-sivatagban rengeteg található belőle, úgy gondolják, hogy innen származik, és itt szabadon nő.

Nem ismert, hol termesztették először, de a legkorábbi feljegyzett görögdinnyeszüret nagyjából 5000 évvel ezelőtt a dinasztikus Egyiptomban történt, hieroglifáival is megörökítették. A növényt



gyakran helyezték fáraók sírkamrájába élelemként a túlvilágra.

A 10. században már termesztették Kínában, mely a világ legjelentősebb görögdinnye termesztője ma is.

A 13. században már hódítók hozták be Európába.

Formája gömbölyű vagy hosszúkas, héjának színe sötétzöld vagy világos zöld

csíkos, húsának színe piros vagy sárga.

Elsősorban kitűnő íze és cukortartalma miatt kedveljük, mert a benne lévő vitaminok nem jelentősek. Víz tartalma 90-95%, így

fogyasztásával a szervezetbe jutó víz a veseműködést előnyösen befolyásolja. Régebben vizelethajtó tulajdonsága miatt gyógynövényként is emlegették.

Jelentős mennyiségű cukrot tartalmaz. A kémiai elemek közül elsősorban kálium, nátrium, kalcium, vas és foszfor található benne. Táplálkozási értéke a könnyű emészthetőségben, a gyomor- és bélműködést serkentő, valamint vízhajtó hatásában rejlik. Ugyanakkor nem elhanyagolható a benne lévő víztartalom sem. Napjainkban a biológiailag tiszta víz egyre fontosabb az emberi szervezet számára. Fontos a dinnyék nyersrosttartalma is, mely elősegíti a vastagbél működését, javítja az emberek közérzetét.

KIS TÖRTÉNET

KIS MADÁR

Egy vadász megfogott egy kismadarat. A madárka azt mondta a vadásznak, hogy ha szabadon engedi, három felbecsülhetetlen értékű tanácsot ad neki. A vadász hosszan tépelődött, majd belement az alkuba.

A kismadár első tanácsa az volt, hogy ne ragaszkodjon a dolgokhoz, hagyja, hadd jöjjenek, hadd menjenek. A vadász úgy gondolta, ez jó tanács, és kiengedte a markából a madarat. A második tanács így szólt: bízson abba, amit közvetlenül érez és tapasztal. A vadász úgy gondolta, hogy ez is jó tanács, és engedte, hogy a madár felszálljon egy közeli fára. Amint ez megtörtént, a kismadár harsányan nevetve felrepült. A vadász utána kiáltott, és megkérdezte, mi olyan mulatságos, mire a madár így válaszolt:

Ha tudnád, hogy nálam van a világ legértékesebb gyémántja, nem engedtélnél volna el. És még jobban nevetett. A vadász dühbe gurult, é kiabálni kezdett, hogy a madár azonnal jöjjön vissza. A madárka persze, ügyet sem vetett rá. Hát jó, de akkor legalább tartsd be, amit ígértél-mondta. Halljam a harmadik tanácsot!

Ugyan miért mondanék neked bármit is, te ostoba, amikor az első két tanácsomat sem fogadtad meg, hiszen nem hagyod csak úgy jönni és menni a dolgokat. Nézd, hogy dühbe gurultál és próbálsz újra megfogni. És az érzedekben sem bízol, különben felfognád, hogy egy olyan apró madár, mint én nem rejtheti el apró testében a világ legértékesebb ékkövét. A madár nevetve elfordult, hogy elrepüljön.

- Mivel nem az első két tanácsom szerint cselekedtélnél, nem vesztegetem rád a harmadik bölcsességemet. Azzal messze szállt. Ezzel tulajdonképpen megadta a vadásznak a harmadik és egyben legjobb tanácsot is: Bármilyen tanács felesleges, ha nem fogadjuk meg.